24小时读者热线:962288

编者按

国家队的 2013 年首战后天就要打响,新掌门张剑入主中国足协也面临种种难题,中国足球即将迎来 一轮的考验,如何化解?

以领先的欧洲、日韩联赛为榜样,取其精华,是不错的方法。人们都说,幸福的家庭都是相似的,不幸的 家庭各有不同。一个良好运作的联赛,成功的原因必然有很多,但我们希望抓住他们各自最突出的一点来 做剖析,但愿能对重新组阁的中国足协能有一点积极的借鉴意义。

从西班牙足球看国家队与 俱乐部如何实现双赢·





■ 巴萨的中后场大将普约尔(左)和皮克也是国家队的绝对主力

都在喊冤 📉

这原本不应该是成为问题的-个问题,但在如今的大背景下,却又 那样扎眼-一球员能够入选国家队, 当然是一种无上荣耀,但为何国家队 与俱乐部国脚大户之间,总是掐架?

广州恒大主帅里皮不停抱怨,国 家队不该征调一家俱乐部如此多球 员长期集训备战,何况是区区一场亚 洲杯预选赛,以至于球队连正常训练 都无法保证;国足主帅卡马乔则从来 是"置若罔闻",甚至"变本加厉"。两 大赫赫有名的世界级教头,仿佛都成 了"祥林嫂",喊着"窦娥冤"。

■ 同步复兴 ■

但从当今世界足坛的潮流来看, 豪门球队对于国家队越来越重要,最 典型例子的当属西班牙国家队。众所 周知, 巴萨与皇马从来都是国脚大 户。2010年南非世界杯决赛,西班牙 11 人首发居然有多达 10 人来自这 两支球队;而在今年2月1日西班牙 足协公布的最新一期 21 人集训名单 中, 巴萨更是有10人入选: 巴尔德 斯、皮克、普约尔、阿尔巴、伊涅斯塔、 哈维、布斯克茨、法布雷加斯、佩德 罗、比利亚——从前场到中场到后 场,几乎可以垄断整支国家队。

斗牛士军团称雄世界足坛,还是 最近五六年的事,差不多与巴萨俱乐 部的复兴同步,这绝不是巧合。当西 班牙在 2008 年欧洲杯, 2010 年世界 杯、2012年欧洲杯上屡屡夺冠时,巴 萨、皇马也同样在国内赛场所向披 靡,并稳固着欧洲足坛的统治地位。 他们为何就能实现"共同繁荣"?

── 无缝对接 ■

很重要的一点是,西班牙国家队 并非只是简单的征调,更是一种"融 合"。主帅博斯克几乎完全移植了巴 萨的控球打法,战术思想上强调地面 传接、强化整体防守。巴萨体系已经 成为西班牙国家队的根基,两者实现 了"无缝对接"。从另一方面说,球员 不管是在国家队还是俱乐部,训练内 容和方法并无太大差别。俱乐部为国 家队输送国脚,国家队为俱乐部"代 训"球员。现在的问题是,卡马乔的战 术理念与里皮有多少是一致或者接

当然,两者之间不可能完全没有 矛盾,不妨看看两班牙足协的外理方 -在对国家队不造成大的影响 时,也特别注意兼顾俱乐部利益。西 班牙队曾经有一场与波黑队的比赛, 由于交诵不便、旅途辛苦,为了不激 怒向国家队输送球员的俱乐部,也为

了避免让一些球员飞到波黑后却只 能在看台上看比赛,当时的主帅阿拉 贡内斯在入选的22名球员中做出了 妥协.将其中4人留在国内,只带了 进入比赛大名单的18人。相比之下, 上赛季恒大在联赛、亚冠和足协杯三 线作战时,为了几场无关痛痒的友谊 赛,卡马乔还让众多恒大国脚长徐跋 涉、飞越大半个地球来回折腾,就显 得不近人情了。

■成为潮流

可以说,以一两家俱乐部球员 为主组建国家队阵容,是现今世界 足坛解决国家队不能长期集训的有 效办法,其至成为了一种潮流。它的 好处是队员相互熟悉,从俱乐部到 国家队不用重新适应。2012年欧洲 杯上表现出色的几支球队,比如"巴 萨化"的西班牙、"尤文化"的意大 利、"拜仁化"的德国,大多是采用这 种"俱乐部国家队模式",包括俄罗 斯、乌克兰等一些欧洲二流球队也 纷纷效仿。从这一点来说,国足"恒 大化"并没有错。

西班牙国家队模式的成功告诉 人们,征调再多的国脚,也并非是"毒 药"。但如何使两者之间"一荣俱荣", 足协应该还需花更多心思才行,不能 只靠"高压政策"。 本报记者 关尹



本报讯 (记者 许明)尽管德罗巴的转会仍处在争议 中,但中超新赛季已刻不容缓。"魔兽"告别后,申花还剩2 个外援名额, 其中之一已基本敲定是草雷诺的前队友, 曾 短暂入选阿根廷国家队的中场球员帕特里希奥·托兰佐, 申花新赛季将打起"南美牌"。

申花看上托兰佐已有很长时间,其中申花主帅巴蒂斯 塔起了不小作用,而在去年12月的一次采访中,阿根廷全 男孩队主帅罗梅罗就曾表示,中场球员托兰佐已基本与上 海申花谈妥。不过在那之后,托兰佐的消息一度中断,其中 也包括申花仍与德罗巴有约,托兰佐加盟后很难确保主力

德罗巴转会纠纷传出后, 申花深知无论此事如何收 场,魔兽离开已不可避免,因此进一步确定了托兰佐的加 盟。出生在布宜诺斯艾里斯的托兰佐,今年30岁,身高 1.78米,曾在2010年被马拉多纳选入国家队,在同牙买加 队的热身赛中有过出场;在2010年效力阿根廷竞技队期 间,托兰佐还是莫雷诺的中场搭档,两人一起帮助球队取 得了该年度的联赛亚军。

此外,申花的最后一个外援名额仍在确定中,位置基 本锁定在强力前锋。国内球员方面,由花的年轻后卫邱添 一已基本敲定转会中超新军武汉卓尔,据悉,卓尔看上邱 添一和郑凯木已有很长时间,但于涛离开后申花的后腰位 置需要一定厚度,郑凯木因此确定留下,邱添一则将独自 前往武汉。

据悉,申花全队将于2月16日前往韩国釜山,到时新 赛季阵容有望全部到位,在韩国期间球队将安排5场左右 的热身赛,对新赛季阵容做最后考察。

兀

暂不发放德罗巴国际转会证明

足协"推"给国际足联定夺

冬季转会已经截止,德罗巴何时能为 加拉塔萨雷踢上球仍悬而未决。昨 天,多家媒体到访中国足协,证实足 协已决定暂不发放德罗巴的国际转 会证明,一切交给国际足联定夺。

上周末, 申花和德罗巴方面分 别致函中国足协, 申诉对方存在违 私下接触,德罗巴则称申花存在欠 薪。对此,中国足协相关负责人昨天 透露,除了致函中国足协,德罗巴已 经上诉到国际足联;照此状况,中国 足协将听从国际足联的裁决, 目前 暂不会为德罗巴开具国际转会证

国足战沙特前折损大将

主力伤"霆"后防拉警报

折损大将,乃兵家之大忌,国足主帅 卡马乔如今却不得不面临这样的窘 境。北京时间7日凌晨1时15分。 2013年中国男足的"开年大戏"亚洲 杯预选赛将正式打响,客场挑战西亚 劲旅沙特,主力中卫冯潇霆却因伤退 出,让本来就吃紧的国足后防再次拉 响警报

1月30日的热身赛中0比1不 敌阿曼,国足休整之后即赶赴赛地达 曼。沙特当地时间昨天上午10时,球 队进行了抵达后的第一堂训练课,后 防核心冯潇霆因为腿部拉伤继续缺 席,这也让卡马乔不得不被动调整国 足防线,广州富力的中卫许博有望临 **危受命**. 与赵鹏搭档新的中后卫组

本次国足备战自打集中之日起 就一直面临着人员危机,先是张琳芃 和荣昊的受伤给国足的右边路埋下 较大隐患,紧接着主力中后卫冯潇霆

肌肉。尽管他本人之前一再表示会尽 力恢复,但从这种伤病一般的恢复时 间来看,冯潇霆要想赶上与沙特队的 这场较量已不现实。

国足客场出征沙特,一共带了四 名中后卫:赵鹏、冯潇霆、于洋和许 博。西班牙拉练期间,冯潇霆和赵鹏 一直是球队的主力,许博、于洋只是 替补,经历过的大赛考验很少。在李 玮峰、杜威等老将无缘国足之后,用 许博只能是无奈之举。这样的后防线 能不能抵挡住沙特队的进攻,让人不

不过,与国足相比,主队沙特队 同样并不轻松。对于与中国队的比 赛,沙特足协已经下达了必杀令。为 了给国家队减压,沙特文化新闻部甚 至关闭了一家名为《俱乐部报》的报 社,总编也被勤令停职,理由是这份 报纸过分丑化沙特国家队和沙特足